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CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.11.2019 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

                                                 Comunicazioni 

 

 

Presidente  

Punto 4: Comunicazioni. Ha chiesto la parola al Sindaco, prego signor Sindaco. 

 

Sindaco 

Passerei prima la parola all’assessore Mana alla cultura. 

 

Presidente 

La parola all’assessore Mana, prego assessore. 

 

Assessore Mana 

Grazie signor Sindaco, un saluto a tutti, benvenuto a Simone Rivoiro alla sua 

prima esperienza in Consiglio Comunale. Io faccio solo una serie di 

comunicazioni su alcuni eventi che sono avvenuti dall’ultimo consiglio ad 

adesso perché nel mese di ottobre sono riprese tante attività di cui è ricca 

comunque la nostra città. Intanto un evento molto importante, il 16 di ottobre, 

perché è stata inaugurata la biblioteca dell’Ospedale San Luigi. Come poi 

vedremo dopo, visto che dovrò parlare anch’io della delibera dello Sbam, non si 

tratta semplicemente di un punto di prestito di libri, ma è a tutti gli effetti una 

vera e propria biblioteca inserita anche nel circuito dello Sbam, del Sistema 

Bibliotecario dell’Area Metropolitana. Nata per volontà della Onlus del San 

Luigi del prof. Pier Maria Furlan e ovviamente dei Comuni limitrofi al San 

Luigi, in primis Orbassano, Beinasco e Rivalta che hanno lavorato per 

l’apertura di questa biblioteca. È una biblioteca estremamente qualificante, 

intanto perché è una prima esperienza ed l’unica credo in Italia a questo 

proposito, perché consente intanto a chi è ricoverato di avere a disposizione 

tutto il patrimonio dello Sbam, non solo della biblioteca lì del San Luigi, quindi 

se uno è ricoverato e vuole leggere un libro che non c’è nella biblioteca del San 

Luigi può farselo arrivare tramite la circolazione libraria e leggerlo, e visto che 
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oramai i ricoveri ospedalieri sono sempre più brevi sicuramente chi prende quel 

libro non riuscirà a finirlo durante il ricovero, ma può restituirlo proprio in 

virtù di questa circolazione libraria nella biblioteca in cui è residente. Quindi il 

16 ottobre abbiamo partecipato io e il Presidente del Consiglio Gambetta, 

all’inaugurazione della biblioteca. 

Un altro evento molto importante è stato il 18 di ottobre perché c’è stata la 

manifestazione “Evviva”, fatta in collaborazione con l’ASL, dove anche 

quest’anno, i ragazzi delle scuole di ogni ordine e grado, quest’anno abbiamo 

avuto circa 1.100 studenti che sono venuti in piazza per vedere partecipare 

imparare sulle manovre di rianimazione cardio-polmonare, è stato un evento 

estremamente partecipato, desiderato anche dalle scuole che avevano fatto 

proprio richiesta affinché venisse ripetuto visto il successo dello scorso anno, e 

anche qui dobbiamo ringraziare chi si è dato da fare, intanto le persone addette 

dell’ASL poi la nostra Protezione Civile, gli Alpini e tutti coloro che hanno 

contribuito a questa manifestazione.  

Il 13 novembre sono finiti poi i Mercoledì della Salute. Quest’anno abbiamo 

cambiato giorno, abbiamo cambiato location perché non si tenevano più al 

teatro Sandro Pertini e non si tenevano più di martedì, li abbiamo spostati il 

mercoledì e siamo andati a farli nella sala conferenze della nuova biblioteca. 

Anche qui devo dire serate di alto livello e ottimamente partecipate da parte 

delle persone.  

Il 22 novembre c’è stato un altro importate evento, 22 novembre purtroppo è 

ricorrenza del tragico evento della morte di Vito Scafidi al liceo Darwin di Rivoli 

e il 22 novembre è la giornata per la sicurezza delle scuole. Quindi abbiamo 

partecipato io e il Sindaco, il Sindaco ha fatto l’apertura e io ho fatto la 

chiusura, a un incontro alla scuola Amaldi con circa 150 studenti proprio 

sull’argomento della sicurezza della scuola, hanno partecipato anche la nostra 

Protezione Civile, ha partecipato Claudio Rolle come volontario, ha partecipato 

il Comandante Del Percio come responsabile della Protezione Civile, hanno 

partecipato i Pompieri di Rivalta, ha partecipato un funzionario della Città 

Metropolitana l’R.S.P.P. della scuola Amaldi, e devo dire che i ragazzi sono stati 

molto interessati, hanno partecipato a questo evento.  
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È ripreso inoltre Cine Time, la rassegna cinematografica gratuita che si svolge 

il sabato sera e non solo, vi invito a farvi dare il programma da parte del Centro 

Culturale o dal Sonic, da Fabrizio Prest, e sono riprese anche le stagioni 

teatrali quella più popolare della Società Popolare di Mutuo Soccorso e quella 

di Mulino ad Arte. Vi invito anche qui a venire ad assistere a queste 

rappresentazioni poiché con il Mulino ad Arte quest’anno riusciremo ad avere 

anche degli attori di fama nazionale, verrà Tullio Solenghi, verrà Pino Insegno 

quindi mi raccomando prenotatevi e venite.  

Io avrei finito e quindi ricedo la parola. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie assessore Mana. Prego signor Sindaco. 

 

Sindaco 

Grazie Presidente, buonasera a tutti. Partiamo con le comunicazioni di questo 

consiglio con la nomina dell’assessore, la signora Francesca Martina. 

Benvenuta Francesca, benvenuta tra di noi, benvenuta in Giunta. Abbiamo già 

avuto modo di parlarci di valutare insieme come potremo lavorare nel nostro 

territorio per il nostro paese, sempre in questa prospettiva di collaborazione 

con tutti. Benvenuto anche Simone, buon lavoro anche a te, come diceva 

giustamente il Presidente del Consiglio sarà un lavoro più che politico un 

lavoro amministrativo, un lavoro di organizzazione amministrativa a tutti gli 

effetti. Quindi buon lavoro, buon lavoro anche a Francesca e adesso io vi leggo 

il decreto con cui ho nominato Francesca. Se volete ve lo leggo tutto però forse 

decreto la parte più importante che è il dispositivo con le deleghe in materia. 

Quindi il Sindaco, dato atto naturalmente di tutte le norme che lo legittimano a 

farlo, nomina con decorrenza immediata quale assessore componente della 

Giunta Comunale di Orbassano la signora Francesca Martina – posso evitare i 

dati anagrafici, è una signora – di assegnare alla sopracitata signora Martina 

Francesca le deleghe in materia di commercio, attività produttive, promozione e 

produzione agricola, fiere, parco di Stupinigi, spettacoli e attrazioni viaggianti, 

integrazione etnica, tutela e protezione animali, sport, mense e alimentazioni, 
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artigianato, turismo e promozione politiche per la culturalità. Buon lavoro 

Francesca.  

Continuiamo con la rivisitazione di quelle che sono naturalmente state le 

deleghe in Giunta conseguenti alla modifica, quindi alla nomina dell’assessore 

Martina, non ripeto quelle che ho già letto, l’assessore Russo Antonino: 

assessore al verde, alla raccolta rifiuti, asili nido, cooperazione, pace, servizi 

cimiteriali, arredo urbano. L’assessore Puglisi Ettore: assessore e vicesindaco, 

si occupa di politiche sociali, assistenza, famiglia, statistiche, casa, trasporti 

locali e metropolitane, politiche delle imprese e del lavoro e i giovani. 

L’assessore Stefania Mana: cultura, istruzione e contributi. L’assessore Fiora 

Gianfranco: urbanistica, edilizia privata, patrimonio, sviluppo del territorio, 

edilizia pubblica, ambiente, parchi. Bosso Cinzia, Sindaco: bilancio, tributi – 

queste sono naturalmente materie che rimangono in capo al Sindaco – bilancio 

tributi, Polizia Locale, personale, anziani, quartieri, gemellaggio, lavori pubblici, 

manutenzione, viabilità, rifiuti, TRM, progetti strategici legati alla mobilità, la 

sanità, pari opportunità, Azienda speciale San Giuseppe, Protezione Civile, 

informatizzazione e comunicazione, sicurezza territoriale, barriere 

architettoniche. Conseguentemente alla riverifica, quindi al cambiamento alla 

modifica delle deleghe, c’è il conferimento degli incarichi ai singoli consiglieri 

comunali con i compiti di collaborazione con il Sindaco e con gli assessori in 

specifiche materie. La consigliera Cono Genova Eloisa ha l’incarico per le pari 

opportunità, cooperazione e pace; Gambetta Eugenio ha l’incarico per la 

viabilità, i rifiuti, il TRM, progetti strategici legati alla mobilità TAV, SFM5 e 

M2; Guastella Federica ha l’incarico sul turismo e l’approvazione e le politiche 

per la multiculturalità; Guglielmi Paolo ha l’incarico per l’informatizzazione e 

comunicazione dei servizi cimiteriali; Marocco Paolo ha l’incarico per la 

protezione civile e lo sport; Mesiano Maria Anna si occupa di sanità, mensa 

alimentazione, Azienda Speciale San Giuseppe, artigianato, asili nido; 

Pasqualini Silvio: raccolta rifiuti, barriere architettoniche, arredo urbano; 

Stassi Daniele: scurezza territoriale e giovani. Con questo concludo il passaggio 

la visualizzazione delle deleghe e degli incarichi.  

Passiamo adesso alle comunicazioni vere e proprie riguardanti il nostro 

territorio. Dall’ultimo consiglio ci sono state una serie di iniziative e di eventi 
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importanti. Intanto abbiamo avuto gli amici di Euk con i quali abbiamo un 

gemellaggio in atto e nel mese di ottobre sono venuti ad Orbassano con le 

squadre delle loro pallavoliste per giocare le partite di ritorno che hanno 

concluso il progetto sportivo iniziato a giugno con le nostre ragazze delle 

associazioni sportive C.P.G. e Union Volley presso la loro ridente cittadina. Il 

dirigente scolastico Chiara Godio che ringrazio per la disponibilità e la 

collaborazione ci ha consentito di utilizzare la palestra dell’Istituto Amaldi 

Sraffa e con un folto gruppo di ragazzi che discretamente tifava per le nostre 

ragazze è stato davvero un bel momento di condivisione di scambio di cultura e 

di esperienze. Nella domenica del 20 ottobre si è svolta, sotto la poggia 

purtroppo, la Fiera del Sedano Rosso alla sua XVI edizione ma nonostante il 

tempo sia stato ingeneroso l’affluenza è stata costante e buona; si è riusciti a 

realizzare comunque la corsa podistica lungo le vie cittadine, con l’Associazione 

TO21 e il terzo trofeo “Simone corre con noi” e ringraziamo la famiglia Di Baudo 

per averci donato le coppe con le quali sono stati poi premiati i vincitori. 

Abbiamo anche celebrato il 4 novembre la Giornata Internazionale dell’unità 

nazionale e delle Forze Armate alle presenze delle autorità militari, quindi il 

Comandante dei Carabinieri, il Comandante della Guardia di Finanza, il 

Comandante della Polizia Locale, le Associazioni d’Arma, le Associazioni civili e 

la Protezione Civile. Ringrazio la banda musicale Città di Orbassano che ci ha 

accompagnato in quella giornata, ringrazio anche gli Alpini in particolare per la 

pulizia e la manutenzione sempre ai due monumenti; ringrazio i volontari della 

Protezione Civile presenti presso il nostro cimitero nella festa di Ognissanti in 

occasione sia della ricorrenza di Ognissanti che della commemorazione dei 

defunti che hanno dato assistenza ai visitatori.  

Inoltre da ultimo abbiamo celebrato in questi giorni il 25 di novembre la 

Giornata Internazionale contro la violenza sulla donna, con la proiezione di un 

film, “La vita possibile” una pellicola tutta italiana. Il messaggio che abbiamo 

voluto dare a tutte le donne vittime di violenza per dir loro che comunque 

reagire si può e si deve e che seppure con gran fatica si può lasciare il passato 

intollerabile e ricostruirsi realmente una vita. Abbiamo aderito inoltre in quella 

serata e quindi abbiamo presentato il progetto “posto occupato”, che è 

un’azione di sensibilizzazione e consiste nel riservare un posto, lasciandolo 



 

6 

 

vuoto, per quella donna che avrebbe potuto essere presente e che non ha 

potuto esserlo perché non è più tra noi. Al teatro Pertini quindi un posto 

rimarrà vuoto affinché guardandolo il pensiero raggiunga quella donna che 

avrebbe potuto occuparlo.  

Ad Orbassano inoltre è arrivato anche il Natale. In questi giorni sono state 

accese le luminarie natalizie che illuminano la nostra Orbassano. I soggetti 

sono dei brillanti pacchi rossi con un pacco dono grande posizionato sulla 

piazza centrale nel quale è possibile entrare approntare qualche scatto 

fotografico e che poi se si ha voglia di postarlo su Facebook #a-Orbassano-è- 

già-Natale le foto più belle e originali verranno pubblicate su Orbassano notizie. 

Un ringraziamento va alla Polizia Municipale e ai volontari della Protezione 

Civile che nel passato fine settimane a causa delle cattivissime condizioni 

metereologiche hanno presidiato e monitorato durante tutta la notte tra sabato 

e domenica e fino al pomeriggio della domenica stessa i punti critici del nostro 

territorio a rischio di esondazioni. Tutto si è risolto senza necessità di altri 

interventi e ancora grazie per la disponibilità per la professionalità.  

Vorrei fare le congratulazioni al consigliere Luca Di Salvo che oggi è diventato 

papà di Riccardo, quindi abbiamo un nuovo cittadino Orbassanese, anche se 

non è qui con noi, però è giusto che sia a casa a fare il papà, un evento così 

straordinario, veramente molto, molto bello. Farei ancora un’ultima 

considerazione sulla vicenda dello stabilimento della Malhe che ci tocca da 

vicino, non solo per il coinvolgimento dei lavoratori di Orbassano che sono in 

un numero abbastanza importante, ma anche perché sicuramente alcuni di 

questi dipendenti facevano parte della Mondial Piston che poi è stata assorbita 

dalla Mahle nell’87 dopo il so trasferimento alla Loggia. Il vecchio stabilimento 

di Orbassano era in strada Piossasco nell’area oggi identificata con il termine di 

PEC Sant’Anna perché è all’altezza della cappella Sant’Anna. Si dà atto quindi 

del forte impegno profuso dai sindacati da tutti gli Enti interessati per trovare 

una soluzione che veda per i 450 lavoratori della ditta e le loro famiglie 

allontanarsi lo spettro della disoccupazione. Ieri c’è stata al Ministero la 

riunione dell’unità di crisi e siamo in attesa di una comunicazione sulle 

prospettive di accordo con la Ditta. Da parte nostra, e penso di parlare a nome 

di tutto il Consiglio, ci sarà il massimo impegno a sostenere l’interesse dei 
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nostri lavoratori e mettere in atto tutte le iniziative da concordare con i Comuni 

interessati.  

Io avrei concluso. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie signor Sindaco. Altre comunicazioni da parte dei consiglieri? Prego 

consigliere Raso. 

 

Consigliere Raso 

Buonasera a tutti, ai cittadini, gli amministratori e mi sembra doveroso porgere 

un caloroso saluto al neo assessore, mi fa piacere che anche l’amministrazione 

abbia scelto una donna aumentando anche la quota rosa all’interno 

dell’amministrazione, e per questo faccio un applauso … le faccio i miei migliori 

auguri di buon lavoro da parte del nostro Gruppo Uniti per Giovanni Falsone e 

auspichiamo ci sia una collaborazione con tutte le forze politiche per affrontare 

quelle che saranno le problematiche relative alla cittadinanza di Orbassano. 

Per quanto riguarda invece il nuovo consigliere anche per lui gli auguri per 

questa nuova esperienza e speriamo ci sia anche una collaborazione reciproca, 

il fatto di essere in posti diversi non vuol dire che non debba esserci 

collaborazione. Ci possono essere scontri politici ma la collaborazione può 

essere anche reciproca, perché il ruolo dei consiglieri è di controllo soprattutto 

sulle attività, al di là che uno sia di maggioranza o minoranza, però è anche un 

ruolo per confrontarci e sostenerci a vicenda, anche nel fare delle proposte o 

delle attività che possono essere reciproche quindi ci si può confrontare e a 

volte anche portarle insieme con delle scelte condivise. Questa è la prima 

comunicazione. La seconda comunicazione ho visto che una parte coincideva 

anche con quella che ha fatto il Sindaco però la ripeto perché è anche in parte 

il nostro pensiero. La mia comunicazione è un ringraziamento alle Forze 

dell’Ordine: questi sono giorni molto difficili per l’Italia messa in ginocchio dal 

maltempo, nella nostra Regione ci sono state ben 115 persone evacuate, in 

provincia di Alessandria si è anche purtroppo registrato il decesso di una 

persona nella persona di Rosanna Parodi, una signora di 52 anni che è stata 

travolta dal fiume Bormida mentre si recava sul posto di lavoro.  
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Ancora più grave è la situazione che si è creata nella regione Liguria dove si 

registrano ingenti danni, tra gli altri la caduta a cauda di una frana del 

viadotto Torino-Savona. Fortunatamente la nostra città a differenza dei paesi 

vicini non ha subito gravi danni, e di questo va il nostro più grande 

ringraziamento a tutte le Forze dell’Ordine dalla Polizia Locale, ai Carabinieri a 

tutti i volontari della Protezione Civile, baluardo della nostra città che hanno 

contribuito a garantire la sicurezza dei cittadini tutti. Questi ultimi giorni 

hanno delineato una situazione critica: il Piemonte e la Liguria sono territori 

molto fragili, è inutile agire sempre dopo, è necessario prevenire, è necessario 

un piano straordinario sul dissesto idrogeologico. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie consigliere Raso. Altri interventi, comunicazioni? Tagliatta, prego. 

 

Consigliere Taglietta 

Grazie Presidente. Mi associo agli auguri al nuovo assessore e al consigliere. 

Alcuni cittadini hanno posto l’attenzione su via Malosnà: mi dicono che ha i 

marciapiedi in grave degrado ed è impossibile passare con delle carrozzine per 

disabili e addirittura non sono neanche delimitati i posteggi e quindi, 

nonostante la nostra interrogazione di circa un anno fa, la situazione è sempre 

molto critica. Questo giusto perché dei cittadini hanno posto all’attenzione 

questa situazione. Idem anche per la situazione in via Allende che è in uno 

stato abbastanza di degrado con addirittura vicino alla cooperativa per i 

disabili ci sono dei pali delle ex beach volley che sono praticamente appoggiati 

quindi creano una situazione veramente molto critica e anche per quanto 

riguarda la sicurezza. Infatti ci sono state delle denuncie alla Polizia locale per 

quanto riguarda delle persone ubriache barcollanti che giravano nelle zone 

citate e diventava abbastanza pericoloso. Quindi ponevo all’attenzione del 

Consiglio Comunale questa situazione abbastanza critica, queste due 

situazioni. Grazie. 

 

Presidente 

Grazie consigliere Taglietta. Altri interventi? Consigliere Suriani, prego. 
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Consigliere Surani 

Grazie Presidente, buonasera a tutti. Ho due comunicazioni, la prima è intesa 

come una mera informazione e riguarda la nostra attività di controllo che 

sicuramente è di particolare interesse per la comunità e per i colleghi del 

Consiglio. Dopo le nostre verifiche sull’assegnazione dei tirocini che hanno 

permesso la restituzione di circa 1.800 euro nelle casse del Comune e dopo 

quelle sugli stipendi percepiti dal Presidente del San Giuseppe che hanno 

portato alla restituzione all’Ente di circa 3.600 euro, nei giorni scorsi si è 

concluso un ulteriore iter di controllo da noi iniziato. A seguito delle nostre 

verifiche si è constatato che il Presidente dell’Azienda San Giuseppe ha svolto il 

proprio incarico presso l’Ente per il periodo dal 2013 al 2018 senza la 

necessaria autorizzazione rilasciata dall’ASL Città di Torino di cui è dipendente, 

autorizzazione prevista dalla legge art. 56 del D.Lgs. 165/2001. Tutto questo 

comporterà la restituzione di un’ingente somma di denaro da parte del 

Presidente che confluirà direttamente nelle casse dell’ASL. La nostra attività di 

verifica continua e al momento riguarda l’erogazione di contributi per 

l’organizzazione di alcuni eventi: Sedano Rosso, Notti Bianche, Shopping di 

Natale 2018, con la collaborazione dell’ufficio competente che voglio 

pubblicamente ringraziare per la collaborazione. Ci auguriamo per il futuro 

una maggiore attività di controllo da parte dell’amministrazione, al fine di 

evitare situazioni spiacevoli come quelle sopra narrate.  

Per quanto riguarda la seconda comunicazione invece mi ha anticipato il 

Sindaco, dobbiamo comunque fare arrivare la nostra solidarietà ai 453 

lavoratori della Mahle di La Loggia e Saluzzo; è infatti di dominio pubblico il 

fatto che l’azienda ha annunciato la chiusura. I lavoratori tra cui 23 

orbassanesi stanno vivendo un momento molto difficile. Il 20 novembre, in 

occasione di un consiglio comunale aperto a La Loggia ho avuto occasione di 

parlare con qualcuno di loro: sono chiaramente molto preoccupati della 

situazione attuale e necessitano di tutto il nostro supporto possibile. Circa 100 

lavoratori rientreranno da Roma questa sera dopo essere partiti la scorsa notte 

da La Loggia e da Saluzzo. Oggi pomeriggio, non ieri, vi è stato un tavolo di 

confronto alle MiSE e dalle prime notizie che sono trapelate, da parte del 
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Ministero è stata data la massima disponibilità all’azienda nel caso di una sua 

apertura ad un’eventuale conversione. Sempre notizia di pochi minuti fa, 

l’azienda ha sospeso per 60 giorni la procedura di chiusura; sicuramente è un 

piccolo passo avanti che però non da sicuramente tranquillità. La Mahle è 

un’azienda che si è trincerata dietro alla crisi del diesel, un’azienda che ha 

chiuso i bilanci in utile ma che in realtà pensa alla delocalizzazione con l’unico 

fine di incrementare il proprio profitto. Tutto questo purtroppo a discapito dei 

lavoratori. Continueremo a seguire la vicenda e a sostenere i lavoratori, cosa 

che farà sicuramente anche la Giunta e il Consiglio Comunale di Orbassano. 

Grazie. 

 

Residente 

Grazie consigliere Suriani. Altri interventi? Prego consigliere Marocco. 

 

Consigliere Marocco 

Grazie Presidente. A nome della maggioranza vogliamo fare le congratulazioni 

al Presidente Gambetta per il suo nuovo incarico nel direttivo di ANCI 

Piemonte. Le tue qualità di amministratore sono indiscusse e grazie per quanto 

tu potrai ancora fare per Orbassano nel tuo nuovo ruolo. 

 

Presidente 

Grazie consigliere Marocco. Altri interventi? Se non ci sono altri interventi 

gradirei rispondere un attimo in termini tecnici, non politici, perché non mi 

permetto di farlo, alle considerazioni fatte dal consigliere Suriani sulla 

questione degli stipendi del San Giuseppe. Sappiamo benissimo che il San 

Giuseppe ci aveva detto che dato che è una norma che è stata inserita da non 

molto, quella della limitazione del tetto di quelli che sono i dipendenti ASL che 

prestano servizio presso altri Enti, c’era un’interpretazione da parte dell’Ente, 

intendo il San Giuseppe, che poi stava chiedendo all’ASL se erano da 

considerarsi al netto o al lordo. L’interpretazione ha dato un certo tipo di 

risposta che ha portato alla restituzione di questi soldi. Quindi non se li è 

rubati nessuno.  



 

11 

 

Altra cosa sulla questione dei tirocini, voglio ricordare che l’associazione che si 

è occupata di questo ha espresso con comunicazione che aveva commesso un 

errore nel mettere i tirocinanti da una parte rispetto all’altra, quindi altra 

questione su cui non rileviamo questa grande ispezione.  

Sull’autorizzazione invece al consigliere Stassi, autorizzazione che il consigliere 

Stassi ha regolarmente ottenuto l’anno scorso quando è stato rinnovato, e che 

probabilmente per una dimenticanza o perché pensavano non fosse necessaria, 

non aveva richiesto nel 2013. Quindi è semplicemente un foglio di carta che 

rappresenta un’autorizzazione da parte dell’Ente in cui lui presta servizio, se 

uno fa un’attività esterna. È un tipo di norma che soprattutto faceva 

riferimento all’esercitare un’attività esterna simile a quella che tu fai presso 

l’Ente in cui lavori, lui fa il veterinario, quindi se avesse fatto il veterinario fuori 

era logico chiedere l’autorizzazione; purtroppo l’autorizzazione è anche estesa 

ad altri incarichi e quindi nel 2013 probabilmente c’è stata una dimenticanza 

nel chiedere questa autorizzazione che peraltro è stata rilasciata nel 2018 a 

pari condizioni, quindi non c’è neanche un eventuale tentativo di mostrare una 

cosa che uno non ha; c’è una semplice dimenticanza, ringraziamo il consigliere 

Suriani per averla fatta notare che chiaramente costerà una sanzione al 

Presidente Stassi. Rilevo che politicamente queste cose hanno una rilevanza 

inesistente se non economica nei confronti di chi viene colpito da queste cose.  

Grazie. Altri interventi? 


